

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INDIVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SOUTH AMERICA.

VOLUME VI. — LETO VI.

CLEVELAND, OHIO, SREDA (WEDNESDAY) JAN. 31, 1923

ST. (NO.) 25.

Single Copy 3c.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

Posamezna številka 3c.

ZMEŠNJAVA V RUHRU SE VEČA.

ŽELEZNIČARJI V MAYENCU NA STAVKI. — RUDARJI ZAVRNILI PREDLOG ZA GENERALNO STAVKO. — FRANCOZI PRIČELI KONFISCIRATI HRANO.

Mayence, 30. jan. — Danes odpoldne so tukaj odšli na stavko vsi železniški delavci. Železniški promet se je s tem popolnoma ustavil.

London, 20. jan. — Neka brzobjavka Havas agencije javlja iz Duesseldorfa, da je rudarska unija v dolini Ruhr soglasno zavrnila predlog za generalno stavko, ter mesto tega sprejela resolucijo, v kateri se protestira proti intrigam nacionalistov.

Duesseldorf, 30. jan. — "Usoda Nemčije je v njenih lastnih rokah, ni je stvari ki bi nas odvrnila od poti, ki smo jo zavzeli. Mi bomo naš načrt izpeljali brez ozira na to, koliko časa nas vzame oziroma kakšni koraki so potrebni."

To so besede, ki jih je danes izustil general DeGoutte, poveljnik vojaških čet v okupirani zoni, in ki izražajo stališče Francije in Belgije.

"Prišli smo z miroljubnim namenom," je nadaljeval general. "Nemška vlada pa je odvrnila z vsemi mogočimi poskusi, da izzove med prebivalstvom splošen upor. Zmernost ni znamenje slabosti, toda naša potrpežljivost je dosegla svojo mejo. Odgovornost za zla, ki zamorejo proti nad pokrajino, je v rokah nemške vlade."

"Ko so francoske in belgijske čete prišle v okraj, so obljubile, da bodo normalno življenje določile kolikor mogoče malo motile, ter so pozvale delavce, da mirno in redno nadaljujejo s svojim delom."

"Čisto malo je manjkalo, da ni bilo napel, temelječ na zdravem razumu, sprejet, da je berlinska vlada nastopila z vsemi sredstvi, da povzroči upor ljudstva proti nam. Ker je premišlel delavski razredov ta načrt izjalovila, so berlinski vladarji ukazali funkcionarjem in državnim uradnikom, da odprto izvolirajo proti nam."

"Proti nam se je pričelo nastopati s stavkami, sabotažo in bežnjami, toda okupacijske sile v skladu tega niso izgubile svojih glav in se podali nezmernosti, ki je karakterizovala "učence Bismarcka."

"Zavezniki niso mogli nadaljevati z načinom s katerim so pričeli. Bili so odločeni, da zlojmo trdovratnost svojih nasprotnikov, vsled česar se je odredilo, da se aretirajo in izžene vse uradnike, kot se bo storilo z drugimi osebami, ki ne priznavajo pravice, ki nam jo daje mirovna pogodba in mednarodni zakon."

"V prihodnjih akcijah, ki se jih bo podvzelo," je končno dejal gen. De Goutte "oglednik izvajalo na nemške delavce, temveč na nemško vlado."

Francoske okupacijske oblasti so danes pričele s konfiskacijo velikih zalog, vsebujočih razne predmete in pa tudi veliko živine. Zaplenilo se je več zalog v Duisburgu in Duesseldorfu.

Telegrafisti so se vrnili na delo. Nemški telegrafisti, ki so bili tukaj na stavki, so se vrnili na delo danes ob 11. uri odpoldne, ko so Francozi obljubili umakniti svoje vojske iz uradov ter jih postaviti samo pred poslopji.

Ponesrečenje vlaka poskušeno. Kot se poroča, se je danes poskušeno ponesrečiti vlak, na katerem sta se peljala general Weyland in pa minister javnih del LaTroquer iz Pariza v Duesseldorf. Poroča se še o več drugih incidentih sabotaže. Joskus je bil napravljen blizu mesta Duessen. Na progno se je zavlelo neki težak predmet, toda vlak se je ustavilo preje, predno, je prišel do dotičnega mesta, nakar sta se general Waygang in minister

Kemal paša se je oženil.

TURSKI BOJEVNIK JE POLE GEL AMORJEVIM PUSCICAM.

Carigrad, 30. jan. — Mustafa Kemal paša, ki je srečno prišel skozi več vojen, je končno postal žrtve Amorjeve puščice. Kemal paša, ki je pogljal grško armado iz notranjščine Male Azije proti morju, in ki se je dostikrat bahavo izjavil, da bo vedno ostal pehar, se je danes tu poročil z brhko 20-letno hčerjo nekega bogatega trgovca iz Smirne. Kot se je zvedelo, je general spoznal deklo pred dobrim letom, in kot se govori, se je takoj zaljubil vanjo.

Razporočni zalosci v Turčiji so zelo priprosti. Ako bi Kemal pronašel, da je napravil napako, ko se je poročil, nima storiti drugega kot ponoviti trikrat v prisotnosti ene priče: "Ti nisi več moja žena", pa je zakon razveljavljen. Ako pa bi žena Kemal paše prišla do zaključka, da je njen mož imel preveč vojaškega treniranja, da bi bil dober soprog, nima storiti drugega, kot zahtevati od njega, da se loči od nje. Noben možki v Turčiji bi si ne drznili tako zahtevno zavreči.

OBDOJENEMU RUDARJA ZANIKANA NOVA OBRAVNAVA.

Wellsbury, W. Va., 30. jan. — John Kamiński, 18-letnemu rudarju iz Avella, Pa., ki je bil spoznan krivim "zarotnik" v zvezi z bitko, do katere je prišlo pri rudniku Cliftonville za časa zadnjega strajka, je bila prva šnja za novo obravnavo zanikana Sodnik Summerville je mladeniča danes obsodil na 10 let v državno jetnišnico v Moundsville. Takoj po izreku te obsodbe se je pričelo z zbiranjem porote za obravnavo proti Dan Machusacku, ki je tudi iz Avella, Pa. Tudi on je obtožen "zarotništva".

STRELJANJE IZ LJUBOSUMNOSTI.

Akron, 30. jan. — V nedeljo zvečer je 29-letna Mrs. Carter 35-letnega Earl Gosetta, ki se sedaj nahaja v bolnišnici, nevarno ranila. Ženska se nahaja v jetni pod obtožbo, da je streljala z morilskim nenenom.

Kot se poroča, je streljala vsled ljubosumnosti. Kot poroča policija, je Mrs. Carter ženska, ki je pretekli teden stopila z neke poulične kare in pri čemur se je pod njenim kolonom videlo pri vezan revolver.

Dosedaj je bilo izdanih v Clevelandu 59,600 avtomobilskih licenčnih števil. Za potniške avtomobile je bilo izdanih 47,000, za tovorne pa 8,800. Število licenc za motorbikikle se je znižalo. The Standard Oil Co. je kupila licenco za vse svoje oljne tovorne avtomobile skozi clevelandski urad. Za 265 avtomobilov je plačala okrog \$10,000, kar je najvišja svota od ene same družbe, kar jih v Clevelandu. American Railway Express Co. je plačala \$7000 za 165 tovornih avtomobilov.

Organizacija v Bottropu se je prenehala, ker so Francozi zasedli šolo. V distriktu se je zaprlo nad 50 šol, katere se rabi sedaj za vojašnice. V Wiesbaden se je zahtelo vse časopise.

PENNSYLVANSKI PODJETNIKI PODPISALI POGODBO.

PODJETNIKI IZ ZAPADNE PENNSYLVANIJE SO ODOBRILO SPORAZUM, KI JE BIL PODPISAN NA NEW-YORŠKI KONFERENCI.

Pittsburg, 30. jan. — Letošnji sicer podjetniki iz zapadne Pennsilvanije niso bili navzoči na konferenci centralnega kompetativnega premogovnega okrožja, kot so bili prejšnja leta, toda podpisali so danes vseno z unijskimi predstavniki svojega okrožja pogodbo, ki je ravno taka, kot so jo pred kratkim podpisali v New Yorku z unijskimi podjetniki iz Ohio, Indiane in Illinois. S tem je tudi v zapadni Pennsilvaniji zagotovljen mir do 31. marca, 1924.

Danes se bo vršila tudi konferenca med unijo in Pittsburg Coal Co., ki je preteklo leto odstonila od podjetniške zveze. Tudi od te konference se pričakuje ugodnega zaključka.

ARBUCKLE BO DIREKTOR.

Los Angeles, 30. jan. — Ker je naznanilo, da bo znani filmski komedijant, Roscoe Arbuckle ki je bil svoječasno obtožen umorila igralke Virginije Rappe, za pet pričet nastopati v filmih, izpazilo silne proteste od raznih organizacij širom dežele, se je Arbuckle odločil, da s tem ne bo poskusil, pač pa ga je neka filmska družba že najela kot ravnateljja pri produciranju slik.

ZRTVE PROHIBICIJE.

Philadelphia, 30. jan. — Tukajšnji koroner poroča, da je strupen alkohol povzročil v januarju že 307 smrti. Koroner pravi, da kdor danes kupuje žganje od profesionalnih butlegerjev, vedno stavi življenje na kocko.

VELIKA GOLJUFIJA V CHICAGU.

Chicago, 30. jan. — Velika porota je danes obtožila goljufije in grafitanja bivšega kongresmana Fred Lundina in 23 drugih oseb. Vsi so obtoženi, da so goljufali z denarjem, ki je bil namenjen za šolske potrebe. Preiskava velike porote v zadevi šolskega odbora se je vlekla več tednov.

Zadušen od plina? Danes bo uvedel okrajni mrtvaški ogletnik preiskavo v smrt 60-letnega Herman Grafa iz 1096 E. 67. St. o katerem se veruje, da je žrtev strupenih plinov. Starčkov truplo je bilo najdeno v kopalnici, poleg kleti, kjer je gorel pod kotlom za gorško vodo plin z vsjo silo. Za strupene pline, ki so se zbrali v mali kopalnici, pa ni bilo nobenega drugega izhoda kot vrata, ki pa so bila tesno zaprta. Graf, po poklicu mizar, je živel popolnoma sam, v stanovanju treh sob že zadnjih 23 let. Pred tremi leti je vsled loslabelosti nehaj delati.

Ženske zahtevajo plačo, ne miloščino.

MRS. McBRIDE IZ CLEVELANDA PRAVI, DA PREDLOGA ZA MINIMALNO ZENSKO PLAČO NI NIC, BOLJ PATERNALISTIČNA KOT JE TARIFNI ZAKON.

Columbus, O., 30. jan. — Danes je bila pred delavskim odsekom obhijskega senata zaslišana z ozirom na predlogo oslanca Burke-a za minimalno žensko plačo zaslišana Mrs. Malcolm McBride iz Clevelanda, ki je članica republikanskega eksekutivnega odbora za Cuyahoga okraj.

Ona je tekom zaslišanja izjavila, da bi obhijski prebivalci gotovo raje plačevali ženskam, ki delajo, v obliki plač, kot pa v obliki miloščine, ki se jo zbira po mestih v takojmenivane ceterumuniti cheste, da se iz istih daje podporo ljudem brez sredstev.

"Nasprotniki predloge za minimalno plačo pravijo, da je ta ideja paternalistična, to je, da izraža doktrino, da je država odgovorna za dobrobit vsega prebivalstva, toda jaz pravim, da ni nič bolj paternalistična kot so tarifni zakoni. Ako s tarifami protektiramo industrije, smo ravno tako zmožni varovati ženske, ki v industrijah delajo."

Zaslišani sta bili pred senatnim odsekom tudi Miss Marie Wing ter Miss Wilma Ball, obe iz Clevelanda, zastopajoči obhijsko ligo konzumentov, ki sta izpričevali pred odsekom, da je povprečna plača 8,524 žensk v jeseni 1922, ki so delale po 48 ur na teden, znašala \$14.75, in od 7,920 žensk, ki so delale po 5 dni v tednu, pa \$14.80. Pod vodstvom miss Wing je prišlo v Columbus tudi več deklet, ki so apelirale za sprejem zakona, ki bi jamčil dekletom, ki morajo skrbeti za sebe, vsaj toliko plače, da bi zadostovalo za hrano, stanovanje in obleko in da bi si mogle privoščiti tudi nekoliko zabave in razvedrila, ki si ga sedaj mnoga dekleta, ki delajo v tovarnah, ne morejo privoščiti.

Proti predlogi je izpričevala Mrs. Grace Gowdy iz Cincinnati, ki je dejala, da je predlagana predloga razrednega značaja in da bi pospešovala razlikovanje med ženskami in moškimi, česar pa da ženske ne želijo. Proti predlogi so izpričevali tudi M. Jennings od obhijske zveze tovarnarjev, George V. Sheridan iz obhijske zveze trgovcev na drobno, E. E. Lee od tovarn za gumijaste izdelke v Akronu, W. Nickels za obhijsko zvezo hotelirjev in F. H. Weiss za obhijsko zvezo restavrativ.

Koštrun katerega je na Silvestrov večer dobil na dražbi Josip Satkovič in nazaj daroval klubu družtev S. N. Doma je bil izzreban na seji kluba dne 27. januarja 1923. Vzdigljena je bila številka 91. Srečni dobitelj je Frank Žiberna iz Collinwood, ki pa je tega koštruna zopet daroval klubu družtev S. N. Doma, tako, da je še vedno pri hiši. Hvala velikodušna darovalcema.

Na Glass Ave. med E. 63. St. in 30 Ct. je bila zgrubljena precejšnja svota denarja. Pošten majditelj naj se javi v našem uradu. Dobi nagrado.

PLINOVNA POGAJANJA.

ODSEK, KI GA JE IMENOVALA MESTNA ZBORNICA JE OBELODANIL REZULTAT SVOJIH DOSEDANJH POGAJANJ S PLINOVNO DRUŽBO.

Na seji clevelandске mestne zbornice, ki se je vršila v pondeljek zvečer, je odsek, ki imel nalogo pogajati se z East Ohio Gas Co., predložil rezultat svojih pogajanj zbornici v proučitev. Odsek je obenem predložil tudi pogoje, pod katerimi pravi družba, da je še nadalje pripravljena dati plin in o katerih se je predsednik družbe, Martin B. Daly, izrazil, da družba boljših pogojev sploh ne more dati.

Predlagana pogodba plinovne družbe ima biti veljavna za dobo petih let, to je do 30. aprila 1928, toda cena plinu bi se glasom iste avtomatično povišala v decembru 1925. Cene plinu bi glasom te ponudbe do decembra, 1925, bile sledeče:

\$1 za prvih tisoč kubičnih čevljev. Za prihodnjih 30,000 kubičnih čevljev po 50c za tisoč. Za prihodnjih 10,000 kubičnih čevljev po 60c za tisoč. Preko 41,000 tisoč kubičnih čevljev pa po 75c za tisoč. Od decembra, 1925 pa do 30. aprila, 1928, pa bi se cene povišale kot sledi:

Za prvi tisoč kubičnih čevljev bi ostala cena \$1.00. Za prihodnjih 10,000 kubičnih čevljev bi se računalo po 55c za tisoč. Za nadaljnjih 10,000 kubičnih čevljev 65c za tisoč. Za ves plin preko 21,000 kubičnih čevljev pa bi se računalo po 85c za tisoč. Sedanje cene plinu pa so:

Za prvih 10,000 kubičnih čevljev 40c za tisoč. Za nadaljnjih 10,000 kubičnih čevljev 50c za tisoč. Za zopet nadaljnjih 10,000 kubičnih čevljev 69c za tisoč. Za ves plin preko 30,000 kubičnih čevljev pa \$1 za tisoč. Najmanjši račun za plin brez oziroma na to, kako malo se ga porabi, pa znaša sedaj 75c.

Kot razvidno iz navedenega bi prebivalci morali v soglasju s to ponudbo plačevati za plin, ki se ga rabi za kuho, po 50c od tisoč kubičnih čevljev do konca leta 1925, potem pa po 55c. Kajti to so cene, ki so veljavne za tisto količino plina, ki se jo običajno rabi po domih, medtem ko cene za višje količine pridejo v poštev predvsem za tovarne in industrijo. To bi pomenilo 10c več pri vsakemu tisoču kubičnih čevljev kot pa dosedaj, ko je cena za prvih deset tisoč kubičnih čevljev 40c.

Ta ponudba plinovne kompanije se sedaj nahaja pred zbornico, ki ima nalogo, da jo razmotri in doseže, ako se da, od družbe boljšo pogoje. Izraza se tudi mnenje, da bi bilo umestno, da bi se pogod. dalo ljudstvu na glasovanje, predno bi se jo sprejelo, toda to bi bil precej dragocen spás, kajti volilni odbor računa, da bi tak referendum veljal mesto okrog \$45,000. Da se bo družba podala in privolila v nižje cene, je v resnici jako malo upati, kajti najvišje sodišče ji je pred kratkim dalo v roke močno orožje, ko je odločilo, da ima družba po mesecu maju popolno pravico, da odreče nadaljno preskrbo plina, ako do takrat ne pride do sporazuma.

Danes se bo z zasliševanjem celokupne zbornice nadaljevalo. Ob 10. dopoldne je bil zaslišan predsednik plinovne družbe, ki je razložil stališče East Ohio Gas Co.

Na ženitovanju pri Josipu in Jenny Kalčić na 1364 E. 43. St. dne 27. januarja

Uničevanje na Irskem gre dalje.

UPORNIKI DINAMITUJEJO IN POŽIGAJO HIŠE. — VLADNE ČETE VDIRAJO NA ZABAVIŠČA.

Dublin, 30. jan. — Program uničevanja, s katerim so pričele neredne republikanske čete, ima za posledico, da je vlada odredila nastavitve vojaških straž ob železniški progi Great Northern železnice od Dublina pa do meje.

Iz Corca se mladno poroča, da so vladne čete prijele na nekem plesu v Araglin distriktu 42 članov republikanske armade. Zunanji minister Fitzgerald je danes naznanil pred parlamentom, da je jrska trgovska agencija v Parizu prešla v roke republikancev, in to vsled izdajalstva zadnjega trgovskega zastopnika. Irski urad v Madridu se je zaprl, medtem ko je oni v Rimu še vedno odprti.

Minister za vzgojo, profesor MacNeill, je poročal, da se je zaprlo več republikanskih učiteljev in da se je odredilo nastavitve novih.

Obrambni minister Richard Mulcahy je naznanil, da se trupel republikancev, katerih usmrtnitve je odredila vlada, ne bo izročilo, svojcem.

Danes je napačila oborožena četa dom Sir Horace Plunketta v okraju Dublin. Najprej so izgnali stanovalce hiše, potem pa so prednji del iste dinamitirali. Eksplozija je bila takol silna, da se je stresla vsa vas. Sir Horace se ob sedanjem času muči v zednjenih državah, vsled česar so bili v rezidenči samo služabniki. V okraju Kildare je bila sinoči zažgana lepa rezidenca senatorja lorda Mayo, v Millstownu pa hiša majorja Barrowa.

1923 sta nabrala John Kromar in John Widervol za Slov. Nar. Dom svoto \$20. Darovali so: \$2.00, John Kaplan, po \$1.00: Josip Smole, Anna Widervol, John Kramer, Martin Svete, Ignac Jerič, John Widervol, Josip Selan, Frank Koren, Josip Kalčić, Will Vidmar, Frančes Hočevar, Julija Brezovar, Frank Zobec, Leopold Sever, po 50c: Jakob Vesel, Alojz Šimc, Anton Uss, Alojz Špehek, Martin Vesel, Josip Laušin, po 25c: Frank Gos, Alojz Sodja, Frank Zakrajšek, po 15c Frank Meritar, in 10c Smolič. Najlepša hvala navtrudljivim nabiralcem in vsem darovalcem.

"Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

IZHAJA VSAK DAN IZVZEMŠI NEDELJI I PRAZNIKOV.

Printed and Published by THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO. Business Place of the Corporation 6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:

By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland, Colliwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50, 3 mo. \$2.00
United States 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada 1 year \$7.50, 6 mo. \$4.00
POSAMEZNA ŠTEVILKA 3. SINGLE COPY 2c.

Lastuje in izdaje za

Ameriško-Jugoslovenska Tiskovna Družba, 6418 ST. CLAIR AVE.

za vsebine odgovorno in uredništvo se odpravnostno

CLEVELAND, OHIO, SREDA (WEDNESDAY) JAN. 31, 1923

Princeton 551

Randolph 5811

PRANJE DAUGHTERTYJA.

Pretekli teden je poslanska zbornica v Washingtonu z 204 glasovi proti 77 sprejela poročilo pravosodnega odseka z ozirom na resolucijo kongresmana Kellerja, ki je zahtevala odstavitev justičnega tajnika Daughertyja. S tem uradnim aktom kongresa je bil Daugherty zmagoslavno "oprani" vseh obtožb, ki so bile naperjene proti njemu v Kellerjevi resoluciji. Ni dvoma, da je bila ta afera ena izmed najbolj motornih, kar jih je kdaj prišlo pred kongres. Cela stvar od začetka do konca, od časa, ko je Keller stopil pred odsek, da izpričuje, pa do glasovanja v zbornici, je bila čisto priprosta komedija in pesek v oči ljudstva.

Ta incident naj služi kot svarilo vsakemu, ki stoji za gotovo mero dostojnosti v javnem življenju, da naj si ne drzne nastopiti proti onim, ki ne dosega njegovega pravičnika o dostojnosti. Kongresman Keller je šel skozi grozovito preskušnjo, in kot rezultat se danes nahaja na Floridi, v poskusu, da dobi nazaj svoje izgubljeno zdravje. Mala oligarhija, ki kontrolira kongres, ne pozna mikakega usmiljenja za človeka, ki revoltira proti korumpiranosti vulgarnih politikov, ki odločajo v zadevah naroda izza zaključka devetnajstega stoletja.

Ko je kongresman Keller stopil pred pravosodni odsek, je na svoje presenečenje pronašel, da se preiskava ne vrši proti Daughertyju, temveč proti njemu samemu. Suhač Volstead, ki je predsedoval odseku, tega sicer ni formalno izjavil, toda iz njegovega nastopa proti Kellerju in njegovih odločitev je bilo povsem jasno, da se je preiskava vršila proti Kellerju, ker je imel drznost dvigniti zahtevo za preiskavo v očitno krivično in nepošteno ravnanje justičnega departamenta.

Kellerju se ni nikdar dalo prilike dokazati svoje obtožbe. Bil je podrejen tolikim žalitvam in nastopalo se je proti njemu tako brezobzirno, da je končno sprevidel, da tako od samih sovražnikov obkoljen ne more absolutno ničesar napraviti. Storil je kot bi bil storil na njegovem mestu vsak drug človek. Videč, da so vsa zasljevanja in cela procedura navadna farsa, je odklonil izpričevanje pred odsekom. Odsek je v svoji maščevalnosti nato celo zagrozil Kellerju, da ga vsled tega podredi sodbi celokupne zbornice. Kellerja je ta nepoštenost in zlobnost vodilnih krogov pri vladi tako potrla, da je zbolel in da je moral zapustiti Washington.

V odsotnosti tega pogumnega moža je pravosodni odsek z Volsteadom na čelu dokončal svoje sramotno delo ter srečno spravil poročilo, v katerem se je Daughertyja

omilovsehožbožskozi zbornico, trdno prepričan, da bo ta slučaj služil kot dovoljno svarilo vsakemu, ki bi kdaj v nadočnosti poskusil stopiti na prste služabnikom velekapitala, ki sedijo v Washingtonu.

Ta slučaj pa tudi grafično dokazuje, da se moči reakcije pri vladi ne bo drugače razbilo kot z neodvisno delavsko stranko, ki bo imela svoje lastne zastopnike v kongresnih zbornicah.

"BEGUNKA."

Nedeljska prireditev dramatičnega društva "Ivana Cankarja" je krasno uspela. Vsi obiskovalci so odšli domov v smehu in zadovoljstvu. Prepričan sem, da bo spomin na to prireditev zahteval mnoge še meseca in leta.

Iz zadnjih predstav "Cankarja", je razvidno, da si je društvo tekoma svojega kratkega obstoja vzgojilo prvovrstno igralno osobje. Da so igralci že res trenirani in vajeni odra, so pokazali zlasti v nedeljski predstavi. Katero so, vkljub zelo pomankljivi vseh skusnj, krasno priredili.

Osebo se mi zdi, da se avtorju dr. Fr. Detelu igra "Begunka" tehnično ni popolnoma posrečila, česar se izvrstno igranje ni moglo prikriti. Zavlčen razvozljan in predolg samogovori zelo slabijo ekstatni učinek, katerega bi igra lahko imela. Značajci Ivana, Lucije dr. Doljaka so po njihovi važnosti, katero zavzemajo v povesti, premalo očitani. Te osebe se nam zde kakor žoge, s katerimi se igrajo Albert, Mira in mati Zavrli.

Igrovodiča g. Skuk je zelo srčno izbral osebe za posamezne vloge. Ničde izmed delavnih družinskih članov bi ne mogel i-grati dr. Doljaka boljše kakor je bil storil g. Truger. Mirni, v spominih živeči in po hčeri zalujoči oče je zelo ustregel občinstvu, čaka je začel dvomiti iskrenosti nekake Alberta in gospe Mire. Njegovi dobri maski so veliko pripomogle rokavice.

Čuditi sem se moral g. Steblaju da nam je, vkljub prestani boleznim in malo skušenj podal popolnega Alberta. Dobro je izrazil volječnost po denarju, v dosego katerega se ni sramoval prepričati očetovo in hčerino srečanje. Ker pa ni bil prebrisan spletkar, se mu je pridrl načrt za načrtom in slednjič je bil tudi razkrinkan. Tu je bilo opaziti duševni nemir, bahaštvo in bojazljivost Alberta, ki je tako dvomil o svojih zakonski sreči, da je moral povprašati za potrdilo ženo Miro.

Kot zlobnejšo in nevarnejšo osebo sem smatral soprogo Miro. K sreči pa njeni načrti, vzklihi iz finih ženskih slutenj, niso našli Albertaovega odobravanja; ako bi bili, bi stric nikdar ne našel Lucije. Gospe Miro je učinkovito predstavljala gospa P.

Truger. Kostumi, premenjanje maske in igranje so pokazali, da pazi gospa Truger na vsako malenkost, vsled česar so njena predstavljajna večno popolna.

Cetrta glavna, dasi ne naslovna, se mi zdi vloga matere Zavrli. To vlogo je izvrstno naravno izpopolnila gospa Kalanova. Sliko bistroumne in pogumne Gorenjke je podala tako realno, da se mi je zdelo, da resnično stoji na Marijinem trgu v Ljubljani, kjer se ob tržnih dnevih često pripravijo kmatice. Prepričevalo je tudi pokazala ljubiteljski in skrb za sina, katerega uspeh je tudi njena sreča.

Naslovno vlogo je imela v igri begunka Lucija, izgubljena hčer doktorja Doljaka. Istotako važno vlogo je imel jurist Ivan, sin Zavrlove matere. Njiju značajca sta v igri nepopolno očitana. Lju bita se ter oba sta idealna in poštena. Mati Zavrli ju smatra še za otroka. Ti vlogi sta pa najboljše podala gospa Emilija Svingelj in g. Janko Rogelj.

Kot robota, a iskrena in vdana fanta sta nastopila g. Kovaričič in g. Homovec. Podobna sta bila srednjeveškim vitezom, ki so radi umirali za milosten pogled svoje dame. Da sta bila pa samo kranjska fanta, sta nas kmalu prepričala g. Susman in g. Marica Grill kot možitve željne device. Ko jima hočeta fanta oditi za Lucijo v Ameriko, se ne pomišljata razkriti nežnih čustev. Anin in Ratičin nastop je bil zelo naraven in prisrčen, posebno primerne so bile maske in obleke.

Gospa Debevec je nastopala in govorila kakor je zahtevala vloga gostinje Lenke. Kot vlogovora, kadar je bila vprašana, a takrat bolj gostobesedno. Bila je tudi še tako navno poštena, da si ni upala obdržati dobro zasluženih dvestih kron.

Uslužnega gostilničarja je v popolno zadovoljstvo predstavljala g. Erazem Gorše. Tudi je bilo videti, da bi vsled njegove poštenosti uslužnost kmalu minila, ako bi imel še več gostov, kakoršen je bila gospa Mira. G. J. Sircel in g. B. Pavlin sta spretno inscenirala prepir kakor je našlo potrebno.

Dočim mi je grupiranje igralcev v tretjem dejanju zelo ugajalo, se mi prostor verande v drugem dejanju ni zdel ustrezen. Bila je preveč v ozadju. I-

gralej so bili od občinstva preveč oddaljeni ter jih je bilo večkrat težko razumeti.

O veseligr "Stara mesto mlade" bom pa poročal prihodnjik E. P.

Razdelitev Primorja

Dolgo pričakovana upravna razdelitev Julijske Krajine je tu. Trebalo je, da je fašizem prišel na krmilo, da si je laška vlada upala razglasiti razmesarjenje Primorja.

Pokrajina Furlanska bo obsegala poleg dosedanjih okrožij Tolmezzo, Cedad, Pordenone in goriško okrožje (z Vipavo in komenskim sodnim okrajem brez štirih občin), gradiščansko (brez Tržiča in Gradeča) in tolimsko okrožje. Pokrajina tržaška združuje Trst, Milje, postojnski okraj brez bištrškega in vipavskega sodnega okraja, trškiški okraj z Gradečem in Morozinom a brez Ogleja ter občine Mavhinje. Šljivo, Šempolaj in "Aurisina". Pokrajina istrska bo obsegala vsa Istro brez Milij in bištrški okraj.

Razlogi, ki jih je ministrski predsednik Mussolini z redko odkritostjo navedel, so čisto nacionalistični. Italijani upajo, da pride tem potom raznarjavljanje Jugoslovanov hitreje. To je po Mussoliniju najvišji državni interes Italije, ki se mu morajo podrediti vsi drugi.

Ti drugi interesi so interesi prebivalstva, interesi gospodarskega in socialnega značaja, interesi praktične administracije, z eno besedo interesi, ki so sicer v normalnih državah merodajni za upravno razdelitev. Vsi ti interesi so žrtvovani "najvišjemu interesu" in ta je: razparčitev Slovencev in Hrvatov.

Rekli smo, da je redka občujnost, s kjo Mussolini vtemeljuje svoje resitve, redka tem bolj, ker je v njej vojna napoved narodu, ki staneje od pradavnih časov v Julijski Krajini, narodu, kateri ni samo slučajno isti narod, ki si je s krvjo razumom in samoodločbo ustvaril veliko državo od Triglavu do Vardara. In če je temu živemu delu našega naroda napovedan boj na smrt, ali ne čuti gosp. Mussolini, da je napovedan celemu jugoslovanskemu narodu?

Da, to ve gosp. Mussolini, treba je zdaj le še, da vemo tudi mi. Treba, da to ve vsak Srb, Hrvat in Slovenec in da se po tem ravna.

Vojna napoved italijanske vlade proti jugoslovanstvu je nepotrebnost provokacija. Narodi se z nenaravnimi upravnimi operacijami zatirajo, a se ne zatro. To se je sijajno pokazalo pod Avstrijo napram nam Jugoslovan-

nom in napram — Italijanom. Prebivalstvo se muči, gospodarsko se mu škoduje, ozlovoljuje se ga in mu greni življenje, a vse to je zaman, to so bili Prusi drugi praktiki proti Poljakom, a uspeha ni bilo.

Tudi primorski sodeželani italijanske narodnosti ne morejo biti veseli administrativnega monstuma v Primorju. Tudi oni bodo plačevali račun rimske politike. Trst in Pulj sta sicer te dni v zastavah, a te zastave so slab izraz interesov teh mest. Ali je Trst zategadelj tako vesel da se je iznebil bištrškega in komenskega okraja? Tako je bil vesel tudi tisti dan, ko se je iznebil narodnega zaledja svojega pristanišča in je z svetovnega mesta postal glavno mesto province tržaške, ki mu je gosp. Mussolini dal "historično" nalogo, da kontrolira in usklavlja Slovence do Postojne. Ubogi Trst, kam si padel, da izveš z zastave, ko se ti dodeljuje ta nelepa uloga!

Kar se nas oslobojeni Jugoslovanov tiče, moramo reči, da od Italije nismo pričakovali nič drugega. Nismo verjeli optimizmom, ki so dejali, da zmaga državniška modrost in da se bo dalo skupaj to, kar je narava združila. Prišlo je torej, kar odgovarja rimskemu načinu mišljenja. In to mišljenje je vse prežeto od strahu in sovraštva napram Jugoslovanju. Mi to vzamemo za znanje in treba, da skrbimo, da to izve zadnji Srb, Hrvat in Slovenec, seljak, trgovec, obrtnik, delavec, naša deca, da to zažuti že na materinih prsih, in da iz tega prepričanja potegne potrebne posledice.

Vse drugo pride samo, pa mezarite naš narod kako hočete.

Egiptanske mumije.

Stari Egiptanec so mrtvece mumificirali in mumije shranjevali v zidane grobnice, nad katerimi so zgradili palače, piramide ali nekakšne katacombe. Mumificiranje so izvrševali posebni zavodni na levi strani Nila. Sodevali so duhovnik, uradnik in učenik. Treba je bilo plačati različne takse za različne načine, za boljše in lažje poslikane kraste in za boljše ali slabše blago, v katero so trupla zavijali. Višje spretnosti in lepote v mumificiranju so dosegli Egiptanec v dobi 1. 1580. do 1205. pred Kr. Truplo so vzeli drob in možgane ter oboje posebej pripravili za grob. Notranjost trebušne votline in lobanje so iznili s cedrovim vinom ter ju napolnili s platnom, namočenim v olju in s kosi dušične smole. Vse truplo so nato pokrili s tenko plastjo asfalta, tako da zrak ni imel nikjer dostopa. Tako pripravljeno truplo so ovili z ovoji, ki so bili do 200

m dolgi. Mumificiranje je trajalo 70 dni. Nato so truplo položili v krsto, in ga poslali domov, kjer je ostalo do pogreba. Ceneje je bilo mumificiranje, ako so volile trupla napolniti s peskom in ga prej zmili s salpetrom, a vse truplo ovili; s cenejšim blagom. Namen je bil, truplo ohraniti neizpremenjeno, da dobi duša lahko popočno telo, ki je venčar novo. Ako truple ni celo, tudi duša ne dobi celega novega telesa.

Taka je bila vera. Težje se Egiptanec žrtvovali velike vsote. Zaradi njih mrtveci ostali po več tisočletij pač izsušeni, a prav dobro ohranjeni. Nekateri mumije so obvezale celo obraz malone nespremenjen. Zalostno je le, da radozvedna znanost ni mrlivcev ne našla v mavrici, nego jih vlačil izpad piramid in iz grobnic na dan ter razstavljaj odrezane in rezane mumije kot zanimive predmete po muzejih.

Iz stare domovine.

Požar.
V Spodnji Belu na Gorenjskem je posestnik Josipu Kožnjaku uničil požar hišo, hlev in skedenj ter drvarnico in kozolec. Škoda znaša četr milijona kron. Pravijo, da je bil ogenj podtaknjen.

Žrtve tihotapca.
Iz Boštana poročajo: Franc Pešec iz Mrtovce pri Boštanju, ki je pred nekaj dnevi umrl, ni bil žrtve lastne nepredvidnosti, ampak je bil zavrato napaden. Na Silvestrovo ga je srečal blizu njegove doma I. Skovšek iz Vrhnove, ki je verjelil po okolici s sabljom in ga iz neznanega vzročila iz največje bližine ustrelil v trebuh. Pešec je bil težko ranjen in je podlegel ranam v ljubljanski bolnici. Pokopali so ga v Boštanju. Storiča so že aretirali.

Tat pod ključem.
Na novega leta dan je bil tvrdki Zabet v Brtoku pri Kranju ukraden iz njenega avtomobila magnet, vreden 20.000 kron. Ze 4. jan. je ljubljanska policija irsledila tatu v osebi brezposelnega roferja Ivana Jakšeta, ki je po daljšem obotavljanju tatvino tudi priznal. Magnet je medtem že prodal za 1200 kron. Jakšeta je bil izročen sodišču.

Nevaren tat pod ključem.
Z Zidanega mosta sporočajo: Orožnik Župnek je aretiral nevarnega tatu in vlomilca I. Čajšeka, ki je v Hrastniku vlomil v kletki, ukradel tudi ročni voz ter pri nas ponujal ukradeno vino. Čajšek se je pred kratkem vrnil iz Avstrije. Hrastnik je sedaj šen tega nevarnega tatu.

Ivan Zorec:
ZMOTJE IN KONEC GOSPODIČNE PAVLE.

Ivan je bil pust in čemeran. Nanj so pritiskale tudi skrbi za obstanek. Stanovske ramere so postale nejasne, plačica je bila majhna, dosti premajhna, da bi zadostovala zanj in za preceve rajvarjano in lahkoniselnostno ženo.

Tako je bil prisiljen, da je večkrat moral potovati k staršem, da so mu pomagali.

V Velikem Studencu se je dosti spremenilo. Groznik je postal ošaben. Trgoval je v izvozni trgovini in je bogatel in bogatel.

Grozničica je bila umrla za vročinsko boleznijo, Brigita je bila, pela in imela v hiši veliko oblast. Nadučitelj je postal okrajni šolski nadzornik in zelo ponosen gospod.

Metka in Janec, ki se je bil šele pred kratkim kot hromec vrnil iz ruskega ujetništva, sta se vzela in sta si pomagala, kakor sta vedela in znala. Groznik je bil dal Metki večjo vsoto kot poročno danilo.

Učitelj na Groj je bila nova šolska oblast ponudila odlično službo v mestu, pa je ni hotel sprejeti.

"Solstva so se polastili sami nevedni plezavci in povzdignjenjci," je godrnjal. "V njih bližini nočem služiti. Iz ljudstva sem, pri njem ostanem."

"Ta je še mož, res še mož," si je dejal Jerin, ko se je vračal v svoj mladi novi domek in je premišljal nove razmere.

Vse drugo se je spremenilo, vse je še vrelo in kipevalo. Kako bo; ali bo pravi čas našel pravo pot?

Ali se ni močno spremenil tudi on sam; ali se ni zelo spremenila kraljična njegovih najslajših mladostnih sanj?

XVII.

Pavla ni imela miru in občanka, Omahovala je in se levila za zadnje ostanke svoje nestalne volje.

Z Jernejčičem sta imela za sestanke že kar določene dneve.

Zvitorepi in zapeljivi odvetnik ji je strastno dokazoval, da jo čaka sama ob njem vsa sreča, kakršno zasluži. Metka in predsočke, vse naj pusti in vse bo prav. Ivan je prelesen in preponosen, da bi oviral ločitev. On, odvetnik, je bogat. Šla bosta za prvi čas kam daleč, v kraje zabave, solnce in lepote.

Pavla ga je zamišljeno poslušala in se je slabotno branila.

Jernejčičovo bogastvo jo je začelo mikati in srce jo je vlekel v lepoto krajev, ki jih še ni videla. Naenkrat je začutila, da je ravno zaradi tega tako nesrečna in nemirna. Zdelo se ji je, da jo čaka vsa sreča tam kjer sama še ni bila.

In ko je bil Ivan nekoč spet moral iti v Veliki Studence, se je obupno odkčila in je ušla.

Jernejčič je bil vse pripravil in jo je čakal na postaji.

Ko ga je zagledala, se je ustrašila in bi bila najrajši zbežala, če bi bila mogla.

Samo pokimala mu je. Govoriti ni mogla, tudi v oči ga ni pogledala. Boječe in kakor v omotici je šla z njim po postajnem hodniku v vozovni predel brzega vlaka.

In nemirno se je zrušila na mehki sedež in je zahtela. Srce jo je klicalo.

"Se je čas . . . premišli . . ." je vpilo.

Ali nobene moči ni imela, s tresočimi se rokami si je zakrivala lice, med prsti so ji vrele solze.

Jernejčič ji je sedel nasproti in se je nestrpno sklanjal skozi okno. Vlak je imel zamudo. To ga je jezilo. Nejevoljen je bil tudi na Pavlo, ker ni bila vesela.

"No, pusti, Pavla," je rekel skoraj trdo. "Saj ni treba tako."

Pavli so padle roke z obraza. Vsa solzna je zastrelala vanj.

"Kaj biš?" se je smehljaj. "Zdaj te imam, kjer sem te hotel imeti. Glej, zaman ti je ves trud: ženska si in kavčava pod kožo bolj ko vsaka druga!" si je mel roke in se zadovoljno presedal.

Vsa kri se ji je ustavila, žila ji je zastala, blede in osupla ga je gledala.

"Ni poti nazaj, srček, uprtni," se je popravljal, ker je vedel, da so bile njegove besede zelo grde in neokusne. "Glej, pri meni ti bo dobro, dokler se hova znala rada imeti."

"Ka-a-a-a!" je poskočila. "Jezus —!"

Sram in jeza sta ji zabožala v ogorčenem srcu. Naglo se segla po prtlijarji in je bušila k vratom.

"No, no, Pavla! Tak ne bodi otročja!" se je ustrašil in jo je hotel objeti.

"Strani! Če ne, pokličen sprevednika!" je siknila

in je skoraj zviška skočila z vlaka.

Za njo je planil Jernejčič ves rdeč in sopeč.

"Pavla, lepo te preslan!"

Ali ona se ni ozrla. Na postajnem hodniku je bila dila na klopi k neki svari ženi, s klobuka si je spuščala kopreno čez obraz.

Jernejčič se ji ni upal približati; bal se je zgledovanja. Z drugega konca postajnega hodnika jo je gledal in se tresel od bogote in sramu.

"Prekleta ženska, — vrag naj jo razume!"

Nemirno se je prestopal in je skušal ujeti njeno oči.

Ampak brzi vlak je odvrhal, iz nasprotne strani ni je prihrumel drug vlak.

"Zamuda, vse je zamuda," se je jezil. "Zdaj sem jo za zmerom izgubil zaradi zamude vlaka," je siknila zobmi, ko je Pavla urno stakla proti vlakom in vsrčala v ženski predel.

XVIII.

Medtem je prišel Ivan Jerin iz Velikega Studenca na mizi je našel Pavlino poslovilno pismo.

"Kako —?" je kriknil. "Jezus — zakaj?"

Mladega zakonca je obil mazel p.t. V tisti minuti se mu je zdelo, da pada nanj ves svet.

"Zakaj —?" je zajekal in se vzrušil na stol. "Kaj sem grešil, kaj sem ji storil —?"

V duši mu je trepetal vroč spomin na veliko srce, ki mu jo je bila prižigala blažena ljubezen do in ednostne Pavle. Nagla domišljija je čarala pred njim vse mile in sladke trenutke iz tistega presrečnega sa.

(Konec prih.)

Clevelandske novice.

—23 aretiranih radi kockanja. — Kasno sinoči je moralo marširati na policijsko postajo 23 moških, katere je dobila policija pri kockanju v nekem salonu na Bolivar Rd. Dva izmed moških, Alex Vekas, 2149 E. 19 St. in Nick Fanducas, stanujoč v Atlas hotelu, sta držana kot lastnika gostilne ter se hosta morala zagovarjati, ker sta trpela v svojih prostorih gambljanje.

—10centna voznja za West Park. V načrtu, katerega sta izdelala predsednik clevelandske poulične železnice in zastopnik Cleveland Southwestern & Columbus interurban proge, naj bi se nastavila voznja iz West Parka v Cleveland na 10c in sicer od W. 117 St. 5c in od tu do Public Square nadaljnih 5 centov. V slučaju, da bo načrt sprejet od mestne zbornice, bo pričel prevoznik komisar Holcomb nemudoma na pripravah, da se podaljša proga na Lorain A. do Kamm vogalov. Tekom dneva bi vozile potem kare na vsakih 15 minut, ob urah pa, ko gredo delavci na delo in od dela, pa bi jih bilo več na razpolago.

— Avtomobilist poslan v ječo. Včeraj je bil obsojen Lee B. Everts, 36, obtožen umora v zvezi s smrtjo 16 mesecev stare Dorothy Kral od treh do dvajset let zapora v državni ječi. Everts je bil obtožen, da je zadel na Scovill Ave. in E. 35 St. 4. septembra Mrs. Margaret Kral, pri čemur ji je izbil iz rok njeno hčerko. Otrok je priletel na cesto s tako silo, da je umrl že na poti v bolnišnico. Predno je izrekla porota svoje odločitev, jim je govoril okrajni pomožni prosekutor Williams. Bilo je ravno malo pred poldnem, ko gredo otroci iz šole, in Williams jim je slikal nevarnost v kateri se nahajajo pred brezbriznimi avtomobilisti. "Vaša odločitev," je rekel, "mora biti svarilo avtomobilistom, tako, da bodo otroci in matere lahko varno križale ceste." Po preteku pičlih dveh ur je porota podala svoje odločitev.

— Nocoj ob 7:30 se vrši v Kunčičevi dvorani izredna seja direktorija Slovenskega Delavskega Doma v Collinwoodu.

— Romani Karla Maya so svetovno znani po svoji zanimivosti in pestrosti. Eden izmed najboljših del, kar jih je napisal na je velik roman "WINNETOU, RDECI GENTLEMAN", katerega bomo pričeli v jutrišnjem dnevem priobčati v našem listu. Poveite o tem zanimivem romanu tudi prijateljem, ki še niso naročeni na naš list, da se npr. se sedaj, nakoč bodo lahko sledili velemiselnemu romanu.

— Pijana voznica. Miss Dorothy Sinclair, stanujoča na 1850 Superior Ave., je vozila avtomobil v pijanem stanju, ko na je bila prijeta, je rekla, da se uči voziti. Pred sodnikom ni hotela priznati krivde, toda je bila vseeno obsojena na 20 dni zapora, od katerih jih je sodnik 18 odpustil. Odzveča ji je tudi licenca za 90 dni.

— Podgana na sodniji. Zadnji Bežič je oskrbjal nekak podgana glavnemu sodnijskemu pisarju Cooku vse božične cigare, včeraj pa je napolnila z grozo pomozno prosekutorico Miss

Evo Jaffa, ko je obiskala njen urad. Miss Jaffa je skočila na svojo pisalno mizo, si stisnila krila ter kričala na vse grlo. Po njenem opisu je bila podgana štiri čevlje visoka, in je tehala najmanj sto funtov. Prosekutor Stanton je obljubil, da bo sklical nemudoma skupno konferenco vseh sodnijskih mačk.

— Prečitajte pazno dr. Winfreyev oglas in današnji izdaji lista. Ako potrebujete zobozdravniške postrežbe, se podajte k njemu in zadovoljni boste z delom kakor tudi s ceno.

— Umrli je danes ob 6. uri zjutraj rojak John Kostonjšek, star 44 let, stanujoč na 6714 Bliss Ave. Pokojni je bil doma iz vasi Sromlje pri Brezicah na Stajerskem. Tu zapuščena žena, 2 sina in brata, v starem kraju pa tri brate in štiri sestre. Bil je član dr. sv. Vida. Najmu bo lahko tuja zemlja!

— Nevarno se je onekla v vrelim lugom rojakinja Mrs. Košmrl iz 455 E. 152 St., ko je prala. Nesla je namreč lug ven, na porču pa je nesrečno padla in lug rollila po sebi. Posebno po desni roki je zelo nevarno operjena.

Iz stare domovine.

Joško Bergant

Dne 6. januarja je umrl na Grosupljam tamošnji nadučitelj g. Joško Bergant, star komaj 48 let. Po dolgi bolezni, katero si je nakopal med vojno na fronti in po napornem vojaškem življenju — pokojnik je bil "p. v." — je kap nenadoma napravila konec njegovemu življenju. Joško je bil odločen naprednjak, odlični učitelj, navdušen sokolski delavec, ter vzoren soprog in oče. Za njim plakajo žena in 2 nepreklicljiva

otroka ter številni sorodniki in prijatelji. Pogreb se je vršil večeraj ob 9. uri dopoldne. Iz vse okoliče so prihili njegovi starnovski tovariši, iz Ljubljane višji šolski nadzornik dyor. svet. Gangl ter okrajni šolski nadzornik Rape, zastopniki Sokola II. v kraju ter mnogi ljubljanski prijatelji pokojnika. Pogreba se je udeležila tudi celokupna grosupeljska gasilska župa z zastavo. Pevci učitelji so pokojniku za slovo zapeli "Vigred" in "Blagor mu." Pred jolo se je od pokojnika poslovil nadzornik Rape s krasnimi besedami, na grobu je zaslužnemu rodoljuba govoril načelnik gasilske župe, v imenu šolskih otrok pa se je šolska deklica poslovala od ljubljene vzgojiteljice. Pokojnikov brat, trgovec Fr. Bergant, se je ginjen imenom rodine zahvalil za izraze ljubezni in sočutja napram pokojniku in njegovim svojcem. Pogreb je pokazal, kako visoko je bil spoštovan pokojnik in kako težka izguba je zadela z njegovo smrtjo Grosuplje in okolico. S svojim neumornim, vzestranskim delom si je ostavil pokojnik najlepši spomin.

Smrtna kosa.

V Ljubljani je umrla v najlepši svoji dobi ga. Mima Kregar, roj. Treo, soproga uglednega ljubljanskega trgovca g. Karla Kregarja. Pogreb bo danes ob pol 3. uri popoldne. — V Ilirski Bistrici je umrla ga. Terezija Tomšič, mati odvetaika dr. Josipa Tomšiča, daleč naokrog znana blaga žena. — V Steyru v Avstriji je dne 26. decembra umrl ga. dvorni svetnik dr. Anton Pilshofer, ki je bil svoj čas politični uradnik na Krnjskem in je vžival splošno priljubljenost.

Velik požar v Mursčaku. Kakor poročajo iz Gornje Radgone, je zadela tamkajšnjega kavarnarja Janka Čirča težka nesreča. Pogorela mu je viničarstva v Mursčaku, ki jo je kupil šele pred par meseci. Z njo vred pa je uničen tudi ves vinski pridelek — nad 25 polovnjakov — vsi sodi in viničarjevo imetje. Škoda znaša nad milijon kron. Sumi se, da je zlobna roka zanetila požar, ker je Čirč kupil sekvestrirano posestvo, katero so si bili gotovi ljudje že "razdelili" čeravno ni spadalo pod agrarno reformo. Poslopje ni bilo zavarovano.

Prvi zmagovalc nad sovjetsko Rusijo.

To ni nihče drugi nego moda. Boljševiki so odpravili vse, kar se imenuje pridobitev meščanske dobe, pregnati pa niso mogli nečimernosti, ki je hudičeva babilica in obenem mati gospe Mode Res je morala pred boljševik zbežati tudi moda iz Rusije in dolgo si ni upala nazaj. Toda sedaj se vrača kot prva izmed izgnancev in vse jo ponižno pozdravlja v sovjetski Rusiji vse ter brezpogojno sprejema njene mirovne pogoje.

Kadar želite izvrstnega godca na harmoniko, se ogledajte pri FRANK ŽIBERNA, 1055 E. 67 St.

Se priporočam družtvom za veselje in drugim ob času porok, krstni in botriji. Vsa naročila naj se odda par dni prej.

OGLASAJTE V "ENAKOPRAVNOST"

Prve trgovine, ki se v Petrogradu, v Moskvi in drugod obnavljajo v starem sijaju — so moderne trgovine. Prva obrt, ki se pripravljajo k novemu razcvetu je obrt krojačev in krojačic. Izginili so sicer stari naročniški pleststvo, bogati trgovec, častništvo, dobro fundirana carska birokracija, premožno meščanstvo, toda nov damski svet polni svoje glavnice s skrbmi večnotekih toaletnih problemov. V prvi vrsti so to mlade sovjetske uradnice, ki v nepretrdnem številu polnijo biroje sovjetskih komisarjatov. — Moskva šteje danes nekaj čez 1 milijon prebivalcev; od teh je 220.000 državnih uradnikov, med njimi več nego 115.000 uradnic, ki so izvrstno plačane ter imajo malo opravka. Poprečno dabi lepa mlada uradnica v sovjetskem uradu 500—600 milijonov rubljev mesečne plače. Vse te dame imajo poleg plače še prosto stanovanje, znatno nižanje cene pri hrani ter druge ugodnosti. Veselo so in glavna skrb jim je, kako se lepo obleči. One so prave početnice novega modnega razmaha.

Ene postojanke Mode na Ruskem še ni podrla. Se vedno velja boljševiška prepoved uvoza inozemskih tiskovin in torej tudi pariških modnih žurnalov. Na Ruskem ne izhaja nobeden modni list in zadnje novosti so ruske vedno iz vojnih let. Zato se ruski ženski svet sooča v lastne kombinacije. Poznavalci pravijo, da nimajo mnogo sreče. Hrepenenje po pariških žurnalih je postalo tako ogorčno, da se plačujejo visoke vsote onim, ki so to ali ono številko Chic. Parisier vtihotapili ter jo sedaj nudijo interesentijam na ogled. Krojačica, ki ima žurnal, postane preko noči hotogatašica, kdor si je znal vtihotapiti kakšne "bukve nečimernosti" iz Pariza, Berlina, ta se lahko dobro preživlja s samim izposojenjem nekolic zvezkov novjših zapadnoevropskih modnih listov.

Moda triumfira nad boljševiki. Njej se klanja sovjetski svet, kakor pred novo boginjo. Ljubeznen, glad, nečimernost so tudi na Ruskem nepremagljivi.

Advertisement for Nemo's SELF-REDUCING CORSET. Includes an illustration of a woman in a corset and text describing the product's benefits for women's health and comfort.

MALI OGLASI

UGODNA PRILIKA. Proda se prodajalna za mehke pijače, cigare in cigarete na dobrem in prometnem prostoru. Naslov se poizve uradu tega lista.

NAPRODAJ. Trgovina z modnim blagom in obutvijo, ali vsaka posebej, se proda ali zamenja za hišo, 15307 Waterloo Rd., Collinwood, Ohio. (x)

LOT NAPRODAJ na najboljšem trgovskem prostoru; vreden dvakrat toliko, kot se vpraša zanj, 15307 Waterloo Road.

GRAFONOLA s 50 ploščami se proda; je v dobrem stanju. Zglasite se med 6 in 8 uro zvečer na 1095 Addison Rd. Suite št. 6. (27)

OPREMLJENA SOBA ZA 1 FANTA, KOPALISCE IN ELEKTRIKA, SE ODDA NA 7112 LACHYEAR AVE. (28)

LEPA PRILIKA za Slovenca, ki želi kupiti domačijo. Hiša hlev in 11 lotov skupaj. Proda se prav po nizki ceni. Nahaja se v Euclid Village. Natančnosti se poizve pri John Melved, 783 Bliss Road. (26)

POZOR AVTOMOBILISTI! Prihranite si gaslin in čus s "Kimo Carbon Remover" ki čisti stije in povečuje moč motorja. Pri menj dobite tudi mlo za umivati roke brez vode in sestavo za popravljati avtomobilске obročje.

Poskusite omenjene avtomobilске medicine in uverjen sem, da boste zadovoljni. JOHN J. INTIHAR, 1602 Saranac rd. Collinwood, O.

Izredno poceni. Hiša za 2 družini, 8 sob, 2 kopalnice; lot 40x140 blizu E. 140. Str. Cena \$5.000.00; lot ali mortgage se vzame kot delno vplačilo.

Moses Realty Co. 15505 Waterloo Rd. EDDY 7841 WOOD 370-R

Strupena kri. H. H. Von Schlick, mož, ki je pripravil Bolgarski Krvni čaj, pravi, da povzroči skoro vse bolezni nečistosti, ki — kadar je želodec bolan se počutite zanič, zabasani ste in vsi strupi gredo v kri. Kadar nehalo delovati jetra, gredo strupi zopet v kri, kadar so ledvice oslabele in iz reda gre zopet še več strupa v kri in rezultat je, da je celo vaše telo bolno.

Mnogo lot sem pomagaj bolnim ljudem siran sveta in zelo sem vesel, ko vem, da moj Bolgarski Zeliščni čaj olajšuje one, ki trpijo vsled ledvičnih, jetrnih, ledvičnih in krvnih nadlog. Vsakemu, ki trpi vsled bolezni povem, naj poskusi Bolgarski Zeliščni čaj — na milijone ljudi ne rabi nobene druge zdravila — kajti dobro vedo, da so koronice, lubje, perje, zelišča in rože čista in da pomagajo k zdravju. Mnogo zdravnikov in lekarnarjev vsepovsodi priporočajo Bolgarski Zeliščni čaj, ker vedo, da ima moč pomagati bolnim. Pojdite k vašemu lekarnarju danes. Povejte mu da hočete Bolgarski Zeliščni čaj. Z veseljem vam bo postregel, ker ve, da je dobro zdravilo za bolne. Ako ga mu je slučajno zmanjkalo — ga morete imeti takoj. Jaz ga vam bom takoj poslal po zavarovani pošti čez veliko škatljo dovolj za celo družino za več mesecev za \$1.25 ali 3 za \$3.15 ali 6 za \$5.25 Naslovite na H. H. Von Schlick, President, Marvel Products Co. 43 Marvel Building, Pittsburg, Pa.

Za bolezn in bolečine PAIN-EXPELLER. Tvorniška imenica reg. v pat. ur. Zdr. dr. Prijatelj v Potrebli

GRAMOFONSKÉ PLOŠČE. zahtevajte novi cenik Slovenske PLOŠČE preje \$1.00 seduj 75c VELIKA ZALOGA UR IN ZLATNINE Wm. Sitter 5805 St. Clair Avenue.

SLUŽBO DOBI SLOVENSKO DEKLE za splošna hišna opravila. Poizve se na 1196 Norwood Road. (26)

KROJAČI! Sprejemem dobrega krojača kot partnerja z \$800.00 gotovine in tudi pomočnika. Mora biti delaven, in imeti 70-ljo delati vsak dan. Delavnica je v bolj majhnem mestu. Pisma pošljite na c/o Enakopravnost, 6418 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio (26)

IZVEŽBANA STREŽAJKA dobi takoj službo; od 11. dop. do 7 zvečer; Plača \$12.00 na teden. Vprašajte na 632 E. 152nd St. (26)

ŠČE SE DEKLE ZA OPRAVLJATI HIŠNA DELA. Naslov se poizve pri upravi tega lista. (29)

ŠČE SE ZENSKA ZA POMIVANJE POSODE V RESTAVRACIJI. ZGLASITI SE JE NA 632 E. 152nd ST. (28)

Advertisement for Harmonike. Includes text about the benefits of harmonica and contact information for Anton Mervar.

Table listing real estate listings in Collinwood, including address, number of rooms, and price.

Collinwood Realty Co. 15813 WATERLOO RD. J. KRALL & D. STAKICH. Imamo tudi več trgovin naprodaj.

JOS. FISCHER Prodajalec tolstih prašičev krmiljenih s koruzo za družine. Vzemite Corlett-Randall omnibus v North Solon, O., ali pokličite po Ohio State telefonu: Suburban—Chagrin Falls 284-G.

Izšla je izvirna slovenska povest "IZ ZAPEŠKE GLOBELI" Spisal Zvonko Novak CRNA KNJIGA JE \$1.50. Naročiti jo je na naslov: Zvonko Novak 2247 So. Central Park Avenue, Chicago, Ill.

Randolph 2529-J, Central 2373-W. GRAMOFONSKÉ PLOŠČE

Advertisement for Pain-Expeller. Includes an illustration of a woman in pain and text describing the product's effectiveness for various ailments.

Large advertisement for Dr. C.C. Winfrey, a dentist. Includes a portrait of Dr. Winfrey, a list of services, and contact information for his offices in various parts of Cleveland.

Cartoon strip titled "DO YOU KNOW WHY... It's Hard To Understand A Bell Hop?". The cartoon depicts a man trying to understand a bellhop's actions, leading to a humorous misunderstanding.

Cartoon strip titled "WHY THIS IS NOT MINE THIS IS FOR A MAN NAMED JACOB SMYTH". The cartoon shows a man's frustration as he realizes his property has been taken by someone with a similar name.